

丢了身份证和钱包,试过徒步和骑自行车

## 男子为回家,抱块木板横渡长江



朱某抱着木板在长江里浮沉,他的背包里装着几个矿泉水瓶 通讯员供图

身份证和钱包丢了,火车票买不了,哪知单车也坏了,为了回安徽淮南老家,朱某步行上百公里好不容易到达句容与南京交界处,却因没有核酸检测报告无法前行。8月9日,朱某在背包里放上几个空矿泉水瓶,然后抱着一块木板,开启“渡江”归乡之旅。这一危险举动被巡查的工作人员及时发现,迅速将他救起,随后镇江市救助站为他买了张8月11日返乡的高铁票。

通讯员 刘玉宝 巫春生 现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟



扫码看视频

## 江面上有人落水,情况十分危急

当天11点05分,高资港区快反处置中心VHF高频中突然传来船员的呼救:“长江#119浮有人落水,情况十分危急。”值班人员听到呼救后,迅速锁定落水人员位置,并及时将信息和应急任务派发到快反处置单元“海巡06316”。赶到现场后,“海巡06316”仅用15分钟就将落水人员救起。

被救起的人姓朱,此时他仅穿一条短裤,趴在一米多长的窄木板上正拼命划水,尽显疲态,背上还有一只黑色书包。江中来往大小船舶穿梭而行,危险性可想而知。据海事工作人员介绍,从报警的落水点到将男子救起的地方,直线距离就有3000多米,再往下就会进入更加复杂的水域,浅滩暗流,随时都可能危及生命。

“幸好,我们在重点水域设置

了5个快反处置中心。”据镇江海事处工作人员介绍,快反处置中心充分发挥处在第一线、最前沿的优势,融合卡口抓拍、运河调度、黑光级摄像头、船脸识别等感知技术手段,做到第一时间发现问题、第一时间应急处置、第一时间保障服务,精准高效感知管控各类违反防疫规定的违法行为,全面织密筑牢水路疫情防线。

## 骑车徒步都没成功,他决定游回家

落水男子朱某,老家在安徽淮南。朱某本在苏州一家机械厂打工,后来工厂停工,就去了无锡打工,干了没几天身份证和钱包丢了,他决定回家办证,可没身份证乘不了高铁,也没法坐长途汽车。

8月4日晚上10点左右,他借了一辆自行车,准备骑回安徽。谁曾想,第二天车胎爆了。无奈之下,他开始了徒步之旅。就这样,没日没

夜地走着,饿了就去路边随便吃点。开始时身上还有六七百元,到了南京附近时就只剩五十多块钱。由于疫情防控需要,进入南京不仅要“绿码”还需持有48小时内的核酸检测报告,他在句容、南京交界卡口处被拦下。但这根本挡不住他回家的决心。他决定,横渡长江,到了江对面再走回老家。

对于朱某的这一危险行为,海事执法人员进行严厉批评。当天中午,镇江海事局工作人员为他准备了方便面。见他没穿鞋,又临时找了双拖鞋给他穿上。因为缺乏身份信息,海事执法人员后将情况通报当地派出所。

当天下午经过信息比对确认,镇江丹徒公安分局高资派出所为朱某办理临时身份证明,随后朱某又去做了核酸检测和CT,在确保所有指标正常的情况下,他被送往镇江市救助站。现代快报记者了解到,救助站给他买了8月11日的高铁票,朱某这下终于可以回家了。

## 外卖员非送餐时间出车祸,谁担责?

法院判定:外卖平台不需承担赔偿责任

外卖小哥在非送餐时间发生交通事故,外卖平台要承担赔偿责任吗?8月10日,现代快报记者从南京市秦淮区人民法院了解到这样一起案例。

通讯员 郑雯 高远 现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷

2020年6月的一天,晚上10点半,某公司外卖小哥吴某骑电动自行车与骑自行车的章某发生碰撞,导致章某受伤及两车损坏。经交警大队认定,吴某、章某负同等责任。事发后,章某去医院治疗,后经鉴定为构成十级伤残。章某诉至法院,请求判令吴某及某公司赔偿各项损失共计8万余元。

吴某在案发时是否为职务行为?根据吴某的送餐记录,案发当天下午1点左右,吴某完成当日外卖配送服务的最后一单,之后便停止接单。交通事故是当晚10点半发生的,中间隔了9个多小时。据吴某陈述,在此期间他没有执行送餐任务。

法院认为,某公司为吴某购买的雇主责任险明确约定,仅针对在送餐过程中发生的事故可以

进行理赔,故吴某实施与职务无关的行为致人损害,应当由吴某承担相应的赔偿责任,某公司不承担责任。

承办法官表示,本案中,吴某骑电动车与章某相撞,负事故同等责任,故吴某应当承担相应的侵权责任。如若该事故发生在2021年1月1日以后,则适用民法典的最新规定。关于职务行为,民法典第一千一百九十一条明确规定,用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。用人单位承担侵权责任后,可以向有故意或者重大过失的工作人员追偿。这对劳动者履行职务行为提出更高要求,强化了劳动者在工作中的忠实勤勉义务,否则赔偿风险将会增加。

## @外卖骑手 请养成规范骑车习惯

法官提醒,外卖平台购买的雇主责任险针对外卖小哥在送餐过程中——即履行职务行为时发生事故,方可进行理赔,这在一定程度上减轻了外卖小哥在送餐过程中发生交通事故的赔偿压力,但绝不能成为送餐时不遵守交通规则的理由。通过本案,提醒外卖骑手无论在送餐过程还是在日常生活中,都要养成规范骑车的习惯,不要只追求送餐速度而忽视自己和他人的安全,保护他人的同时也能避免自己的财产损失。

## 和女友吵架,男子15楼扔下电脑椅

快报讯(通讯员 王昱淇 记者 曹德伟)和女友吵架后,男子竟从15楼扔下十多斤重的电脑椅。事发时,一居民正在楼下散步,差点酿出惨剧。目前,男子因涉嫌高空抛物罪已被镇江扬中市公安局依法采取刑事强制措施。

8月6日晚8点多,扬中市公安局城东派出所接到群众举报,某小区有人将电脑椅从楼上扔下。民警赶到现场后看到,该居民楼下有一把严重受损的电脑椅,当即拉起警戒条封锁现场,防止有其他物品掉落,伤害到围观人员。

经过现场勘查,民警又一层一层敲门排查并询问线索,在敲开15楼一住户的房门时,发现屋内一片狼藉,北侧窗户大开,符合高空抛物事发地特征。经询问,该户居民刘某某称当晚因感情纠纷与女朋友吵架,一时情绪激动,顺手拎起客厅的电脑椅从窗户扔下,以此泄愤。



被扔下楼的椅子 通讯员供图

民警调取小区公共视频发现,刘某某扔电脑椅的时候,一名居民正从楼下经过,差一点就造成人员重大伤亡。经后续调查发现,被扔电脑椅重达十多斤,15层楼高40多米。

现代快报记者了解到,目前犯罪嫌疑人刘某某因涉嫌高空抛物罪,已被扬中市公安局依法采取刑事强制措施。

## 发现丈夫又制假假证,妻子拨通110

“还干这违法勾当,你还要不要这个家了?”发现丈夫又开始制假假证,愤怒的妻子选择拨通110。近日,连云港男子马某因犯伪造、买卖国家机关证件罪,被法院依法判处有期徒刑三年,并处罚金人民币三万元。

马某和丁某是一见钟情,二人婚后不久女儿出生了。为了给妻女更好的生活,马某瞒着妻子干起了制造、贩卖假证的行当。2018年,马某因制造、贩卖假证被公安机关传唤,担心丈夫要坐牢,丁某日日以泪洗面。由于是从犯,初犯,当时马某被公安机关行政处罚。事后,丁某多次劝解马某,不要继续做违法乱纪的事情,马某答应了,就这样平平安安地过了两年安生日子。

2020年10月以来,丁某经常发现马某偷偷摸摸地提一大袋东西回家。同年的11月12日,马某又鬼鬼祟祟地提了一大袋东西回家,怀疑丈夫重操旧业的丁某和马某起了冲突,拉扯间看到袋子里装的是一摞摞假证件,她当即



马某准备发的包裹 检察院供图

拨打了110。马某吓得收拾东西就跑。

民警很快赶到,在小区楼下发现一男子形迹可疑,随身携带的蛇皮口袋里装有大量的待发包裹。经过现场检查,查获快递盒25个,共装有特种作业操作证127张。根据马某的交代,警方顺藤摸瓜,查处上下游制造、购买、使用假证件人员。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 宋琦 钱龙 吴恒兵

## 被狗追得摔骨折,男子获赔9000元

快报讯(通讯员 窦淳冉 刘春香 记者 柴军虎)路人没被未拴绳的狗咬伤,却因被狗追受惊摔伤,狗主人是否要担责?近日,苏州昆山法院适用民法典审理了这样一起案件,狗主人赔了9000多元。

2020年11月的一天上午,小黄打电话叫网约车到昆山某机械加工工厂拉货,接到司机后便转身往工厂走。这时,一只大金毛突然从隔壁工厂跑出来,吠叫了两声。害怕狗会咬人,小黄便加速向前跑,哪知大金毛跟着追过来,小黄想吓退它,却在蹲下来的时候摔倒了,脚当场扭伤不能站立,而大金毛这时转身跑了。因脚部肿胀厉害,小黄去了医院,被确诊为左腓骨、距骨及胫骨连续中段骨折。

小黄了解到,追他的大金毛是隔壁工厂员工小马养的,当时狗未戴嘴罩也未拴狗绳。觉得自己很亏的小黄,次日下午报了警,并要求小马赔偿医药费、误工费费用共计2万余元。后经调解无果,小黄将小马起诉至法院。

法院审理认为,民法典规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或管理人应当承担侵权责任。本案中,小马所养的大金毛犬追赶小黄,小黄在躲避犬只的过程中摔倒,造成左腓骨远端、距骨骨折,小马作为大金毛的主人应对小黄的损失承担赔偿责任。

现代快报记者了解到,最终,法院判决小马赔偿小黄医药费、误工费共计9000元。(文中人物均系化名)